
Einkommenssteuertarif bisher und neu (§ 35 Abs. 1 und 2) 
 

   

 Grundtarif (GT) Verheiratetentarif (VT) 

     

 Tarif 
bisher 

Tarif nach 
Ausgleich 
Teuerung1) 

 
Tarif neu2) 

Tarif 
bisher 

Tarif nach 
Ausgleich 
Teuerung1) 

 
Tarif neu2) 

         
 0% für die ersten 5‘500 5‘700 + 500 = 6‘200 11‘000 11‘400 + 1'000 = 12‘400 

 2% für die weiteren 4‘100 4‘300 4‘300 5‘400 5‘700 5‘700 

 3%  "     "       " 4‘100 4‘300 4‘300 6‘800 7‘100 7‘100 

 4%  "     "       " 6‘700 7‘000 7‘000 8‘200 8‘600 8‘600 

 5%  "     "       " 8‘200 8‘600 8‘600 9‘500 9‘900 9‘900 

 6%  "     "       " 9‘500 9‘900 9‘900 12‘200 12‘800 12‘800 

 7%  "     "       " 10‘900 11‘400 11‘400 27‘200 28‘400 28‘400 

 8%  "     "       " 14‘900 15‘600 15‘600 27‘200 28‘400 28‘400 

 9%  "     "       " 28‘600 29‘900 29‘900 40‘800 42‘700 42‘700 

10% "     "       " 28‘500 29‘700 29‘700 48‘900 51‘100 51‘100 

11% "     "       " 44‘900 47‘000 47‘000 53‘000 55‘400 55‘400 

12% "     "       " 58‘400 61‘000  61‘200 63‘900  

13% für Einkommensteile über 224‘300 234‘400  311‘400 325‘400  
       

12% für Einkommensteile über   173‘900   262‘500 

1) Ausgleich der Teuerung: 4,5%. 

2) Neben dem Ausgleich der Teuerung zusätzliche Erhöhung der persönlichen Abzüge (Nullstufen) um Fr. 500 bzw. Fr. 1'000 sowie Streichung der 

Progressionsstufe von 13%. 



 
Vermögenssteuertarif bisher und neu (§ 47 Abs. 1 und 2) 

 

 

 
   

 Grundtarif (GT) Verheiratetentarif (VT) 
     

 Tarif bisher Tarif neu1) Tarif bisher Tarif neu1) 
   

71‘000 

213‘000 

356‘000 

567‘000 

853‘000 

851‘000 

2'911‘000 

  

142‘000 

213‘000 

356‘000 

567‘000 

853‘000 

851‘000 

2‘982‘000 

0‰       für die ersten 68‘000 136‘000 

½‰      für die weiteren 204‘000 204‘000 

1‰        "     "       " 340‘000 340‘000 

1½‰     "     "       " 543‘000 543‘000 

2‰        "     "       " 816‘000 816‘000 

2½‰     "     "       " 815‘000 815‘000 

3‰  für Vermögensteile über 2'786‘000 2'854‘000 

     

 

 

1) Ausgleich der Teuerung: 4,5%. 



Abzüge und steuerfreie Beträge bisher und neu (§§ 31 und 34) 

 
      

Abzüge und steuerfreie Beträge Abzüge 
bisher 

Abzüge nach 
Ausgleich 
Teuerung1) 

Abzüge  
neu2) 

      

      

§ 31 Abs. 1     

 lit. g Versicherungsprämien und  

Sparzinsen 

   

   für Verheiratete 4‘600 4‘800 4‘800 

   für alle Übrigen 2‘300 2‘400 2‘400 

   für jedes Kind 700 700 700 

 lit. h Zuwendungen an Parteien    

   für Verheiratete 3‘000 3‘200 3‘200 

   für alle Übrigen 1‘500 1‘600 1‘600 

 Abs. 2 Miterwerbsabzug 5‘200 5‘400 5‘400 

      

§ 34 Abs. 1     

 lit. a Kinderabzug 5‘400 5‘600 6‘100 

 lit. b Unterstützungsabzug 2‘400 2‘500 2‘500 

 Abs. 3 Kinderbetreuungskostenabzug 3‘000 3‘100 3‘100 

 

1) Ausgleich der Teuerung: 4,5%. 

2) Neben dem Ausgleich der Teuerung zusätzliche Erhöhung des Kinderabzugs um Fr. 500. 


